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SERIE 1

Text: Jaume Cabré, Jo confesso (2011)

Criteris generals

La nota de cada part (comprensio lectora, expressié escrita i reflexié linguistica) no pot
ser inferior a 0 punts. Aixi, per exemple, si de la suma de la puntuacié de les qliestions
1.1,1.2, 1.3, 1.4, 1.5i 1.6 en resulta un nimero negatiu, s’ha de considerar que la nota
de comprensio lectora és 0 punts. El descompte per faltes només és aplicable a la part
d’expressio escrita.

1. Comprensio lectora
Encercleu la resposta correcta 0 empleneu el buit corresponent.

[3 punts: cada resposta correcta val 0,5 punts. En les questions d’opcié multiple, es descomptaran
0,16 punts per cada resposta incorrecta; per les quiestions no contestades no hi haura cap
descompte.]

1.1. A qué es refereix el narrador quan diu que en aquell lloc «es vivia sense
remugar»?

a) al fet que la gent no parlava entre dents ni rondinava enfadada

1.2 Per qué creus que el narrador qualifica com a «etern» el davantal de la tia
Leo?

b) perqué sempre portava el mateix, o un de semblant

1.3. On erael porxo de la casa de can Ges?

b) a la facana de la casa que mira cap al sud

1.4. Per qué suposa el narrador que els ornaments de la peca que tocava
devien agradar molt a la merla?

c¢) Perquée una merla és un ocell que fa un cant similar al so dels violins.

1.5. Un sinonim del participi ornada és

adornada, embellida, ornamentada, decorada, guarnida, etc.
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1.6.

Explica breument qué significa que can Ges fos «la casa pairal dels
Ardévol»:

Resposta possible:

Que era la casa on havien nascut i viscut els avantpassats de la familia Ardévol.

2. Expressio escrita

[4 punts en total. Es descomptaran 0,1 punts per cada falta d’ortografia, de léxic, de morfologia o de
sintaxi.]

2.1

2.2.

Segons el text, el casal de can Ges és obert a tots els corrents d’aire a
I'estiu i a totes les comoditats urbanes a I’hivern. Imagineu quines podrien
ser avui les «comoditats urbanes» d’una casa aixi durant I’hivern i
esmenteu-ne quatre de diferents. [1 punt]

Respostes possibles:

- Calefacci6 central

- Radiadors eléctrics

- Instal-lacié d’aigua calenta

- Panells aillants a les parets i sota la teulada
- Finestres amb doble vidre

- Edredons nordics de plomes als llits

- Garatge amb accés directe a l'interior de la casa per no haver de sortir al
carrer...

El protagonista del text és un nen que estudia el violi en un conservatori.
Creieu que és una cosa convenient o interessant, que els nens aprenguin a
tocar un instrument musical i que es familiaritzin amb ’anomenada musica
classica, o bé considereu que és una practica desfasada, que no té sentit
en el mén actual i que exigeix un esforc que és preferible dedicar a altres
coses? Exposeu quina és la vostra opinio sobre aquest tema.

La redaccié ha de tenir entre cinquanta i vuitanta paraules, i s’hi valorara 'adequacié, la
coheréncia, la cohesié i la riquesa d’expressio (lexic i sintaxi). [3 punts]

[Resposta oberta]
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3. Reflexié linglistica
Encercleu la resposta correcta o empleneu el buit corresponent.

[3 punts: cada resposta correcta val 0,5 punts. En les qliestions d’opcié multiple, es descomptaran
0,16 punts per cada resposta incorrecta; per les quiestions no contestades no hi haura cap
descompte.]

3.1. Quinacombinacié de pronoms febles substitueix adequadament i alhora
els sintagmes subratllats en la frase: Aquesta setmana faré cogues per ala
meva mare.

b) n’hi
3.2. Enlafrase No penso pagar la multa perqué no hi estic gens d’acord, la
sequéncia subratllada és una oraci6 subordinada

d) causal

3.3. Enlafrase El cavall amb el qual va guanyar la cursa tenia només dos anys,
el relatiu compost el qual es pot canviar per un altre relatiu, igualment
correcte, que és

C) qué
3.4. El sufix -ejar que apareix per exemple en el mots estiugejar o cartejar, és un
sufix lexic que ha permeés transformar

¢) una base nominal en un verb

3.5. Enlafrase La mare superiora ens vainvitar a una cata de trufes en el
convent hi ha una paraula que no és admissible en catala, que és

cata

3.6. La segona persona del plural de I'imperfet de subjuntiu del verb poder és

poguéssiu
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